منطق-درس ششم
1-در کدام جمله" مقدم"  در ابتدا ذکر شده است ؟(مرکزی)
الف-تهران پایتخت ایران است                                                                  
 ب-  پایتخت ایران تهران است 

ج-بهترین مدرسه شهر ،همین مدرسه است                                             
  د- هیچکدام
2- در کدام مورد از قضایای شرطی متصل زیر جای مقدم و تالی عوض نشده است؟(فارس)
الف) توانا بود هر که دانا بود                             زدانش دل پیر برنا بود
ب) زان یار دلنوازم شکریست با شکایت           گر نگته دان عشقی خود بشنو این حکایت
ج) گردست فتاده را بگیری مردی
د) همه غمهایم زایل شود چون توبیایی
3-کدام مورد قضیه نیست؟ (فارس)    
الف) او در سوم اسفند می آید                  
 ب) سوم اسفند که او می آید                                                         
ج) آمدن او در سوم اسفند حتمی نیست     
 د) اگر او تماس بگیرد آمدن او در سوم اسفند حتمی است
4-کدام گزینه در منطق ، قضیه محسوب نمی شود ؟(قزوین)
1) قضیه ی شرطی متشکل از دو جزء است .         
2)  اطلبوا العلم و لو بالصین .        
3) ما انسانهایی عدالتخواه هستیم .              
4)   آب مرتفع و سرسبز است . 
5- کدام گزینه قضیه ی شرطی محسوب نمی شود ؟(قزوین)
1) گر جان بدهد سنگ سیه لعل نگردد                                     
2)   2) آنکه شد کشته ی او نیک سرانجام افتاد 

3) چو عاشق می شدم گفتم که بردم گوهر مقصود                
4)    4) گر خود رفیق شمع است اسرار از او بپوشان
6-محتوای استدلال را ................ تشکیل می دهند .(قزوین)
الف ـ  قضایا           ب ـ مواد        ج ـ شکل و ضوابط         د ـ تصورات 

1) الف و ب          
2)  فقط ب        
3)   ب و د        
4)  الف و ج
7-کدام گزینه از نظر نوع قضیه با بقیه متفاوت است ؟(قزوین)
1) مثلث یا شکل است یا سه ضلعی                      
2)   2) انسان شریر یا به خود ظلم می کند یا به دیگران 

3) عالم یا متناهی است یا نا متناهی                 
4)   4) جسم یا جوهر است یا دارای ابعاد
 8- در قضيه ي" توانا بود  هر كه دانا بود" لفظ « توانا بود» ...... است(.مرند)
 الف) محمول            
   ب) موضوع               
  ج)  مقدم                
    د) تالي
- كدام قضيه شرطي نيست؟(فارس)9
الف) شرط موفقيت در كنكور تلاش زياد است.                                                                                                             
 ب) علي به شرط تلاش زياد در امتحان موفق مي‌شود.
ج)  نماز حمید باطل است چون در منزل غصبی نماز خوانده است      

  د) هرچه عاقل‌تر باشي موفقيت تو زيادتر است
– در عبارت زیر مقدم کدام است ؟ مؤمن وارد بهشت می شود چون کار نیک انجام می دهد(فارس10
1)مؤمن وارد بهشت می شود   
 2) وارد بهشت می شود    
 3) کار نیک انجام می دهد     
  4) انجام می دهد
12-عبارت صحیح را مشخص کنید(قم)
الف: در قضیه حملی به ثبوت چیزی برای چیزی یا نفی چیزی از چیزی به نحومشروط حکم می شود.
ب: موضوع چیزی است که به چیز دیگر نسبت داده می شود.
ج: «اگر علی با تقوا باشد رستگار می شود» قضیه شرطی است.
د: قضیه «اگر تلاش نکنی موفق نمی شوی» قضیه شرطی منفصل است.
13-«هرگاه خورشید طلوع کند روز موجود می شود» چه نوع قضیه ای است؟(قم) 
الف: شرطی متصل                    
   ب: شرطی منفصل
ج: حملی محصوره                     
  د: منفصل مانعة الرفع
14- در قضایای شرطی متصل.......... مستلزم ........ و ........ تابع....... است.(قم)
الف: تالی- مقدم - مقدم - تالی 
ب: مقدم – تالی – تالی – مقدم
ج: مقدم – تالی – مقدم – تالی
د: تالی – مقدم – تالی – مقدم
15-از كدام گزينه به عنوان دو نعمت الهي ياد مي‌شود كه خداوند انسان را قادر به ساختن آن كرده است؟)خوزستان)
1) تصور و تصديق  
 2) استدلال و قضيه
3) تعريف و استدلال 
4- ذاتي و عرضي
-16 كدام قضيه خبري از عالم خارج نمي‌دهد بلكه تمايلات و خواسته‌هاي ما را مطرح مي‌كنند(خوزستان)
1) اگر دست به دست هم دهيم، كشور ما به سرعت قله‌هاي پيشرفت را خواهد پيمود
2) هر قضيه‌اي يا حملي است يا شرطي
3) مجموع زواياي يك مثلث 180 درجه است
4) چه نوع قضيه اي در استدلال بكار مي‌رود؟
-17 قضيه در تقسيم اول به دو قسم ..... تقسيم مي‌شود)خوزستان)
1) كلي و جزئي    
 2) شخصيه و محصوره 
3) موجبه و سالبه   
  4) حملي و شرطي
18-استدلال فعاليت ..... ذهن است و با شناخت دقيق ماهيت و ..... مي توان از اشتباهات كاست.(خوزستان)
1) طبيعي- اجزاي استدلال            
2)  عقلي- اجزاي استدلال  
3)  طبيعي- اقسام استدلال               
4)   عقلي- اقسام استدلال

19- اجزاي دو قضيه‌ي «توانا بود هر كه دانا بود» و «پايتخت ايران تهران است» به ترتيب .....(خوزستان)
1) محمول و موضوع- مقدم و تالي                  
 2) موضوع و محمول- تالي و مقدم

3) مقدم و تالي- موضوع و محمول                  
 4) تالي و مقدم- محمول و موضوع

20-بیت زیر به ترتیب مشتمل بر چند جمله ی غیر قابل استفاده در منطق و چند جمله ی قابل استفاده در منطق است؟(قزوین)
حافظ اسرار الهی کس نمی داند خموش                  از که می پرسی که دور روزگاران را چه شد
الف-پنج-یک           
 ب- چهار-یک                
 ج-پنج –دو                     
 د-سه –یک
21-         کدام يک از گزينه ها، قضيه است؟  (سمنان)
الف) مدادم شکست.                        
  ب) حرف نزن.                    
   ج) چرا دير کردی؟                     
   د) خداوندا گناهانم را ببخش. 
22- کدام عبارت زیر« قضیه» است و همچنین« صادق» است؟(گرگان)
الف)ای کاش جوانی بازمی گشت.
ب)هرمفعولی منصوب است.
ج)هر ایرانی مسلمان است.
د)آسمان بار امانت نتوانست کشید.
23-قضیه ی« اين شعر يا غزل است يا رباعي » چه نوع قضیه ای است؟(گرگان)
الف)منفصل حقیقی
ب)منفصل مانعه الجمع
ج)منفصل مانعه الرفع
د)شرطی متصل
24- کدام عبارت قضیه شرطی نمی باشد؟(شیراز)
  1-اگَرَم در نگشایی ز ره بام درآیم          
  2-گَرَت ملک سلیمانی نباشد/ چه خاصیت دهد نقش نگینی
3 - من از یادت نمی کاهم/ گَرَم یاد آوری یا نه              
  4- من نه آنم که زبونی کََشَم از چرخ فلک
25-در کدام مورد از قضایای شرطی متصل زیر جای مقدم و تالی عوض نشده است؟(شیراز)
الف) توانا بود هر که دانا بود                             زدانش دل پیر برنا بود
ب) زان یار دلنوازم شکریست با شکایت           گر نگته دان عشقی خود بشنو این حکایت
ج) گردست فتاده را بگیری مردی
د) همه غم هایم زایل شود چون توبیایی
26- کدام قضیه حملی است؟(شیراز)
الف) اگر غم لشکر انگیزد که خون عاشقان ریزد      من و ساقی به هم سازیم و بنیادش بر اندازیم
ب) کمتر از ذره مست نشو مهر بورز      تا به خلوتگه خورشید رسی چرخ زنان
ج) گفته بودم چو بیایی  غم دل با تو بگویم
د) غرورم بشکند چون تو مرا کوچک نمایی
27- کدام مورد قضیه نیست؟ (شیراز)
   الف) او در سوم اسفند می آید                   ب) سوم اسفند که او می آید                                                         
  ج) آمدن او در سوم اسفند حتمی نیست     
 د) اگر او تماس بگیرد آمدن او در سوم اسفند حتمی است
28- كدام قضيه شرطي نيست؟(شیراز)
الف) شرط موفقيت در كنكور تلاش زياد است.                          
     ب) علي به شرط تلاش زياد در امتحان موفق مي‌شود.
ج)  نماز حمید باطل است چون در منزل غصبی نماز خوانده است     
   د) هرچه عاقل‌تر باشي موفقيت تو زيادتر است
29عبارت «آياتکاليف خودرا انجام داده ايد » .....است .    (اردبیل)                                                                                                    الف جمله شرطي
 ب) جمله حملي
 ج) قضيه 
د) جمله انشايي
30-سوال "چيستي" درکدام مورد زير بکار برده مي شود و"استدلال" پاسخ به چه نوع سوالي است؟(گیلان) 

الف) تصديق – چرا
 ب) تصور – چيست 
ج) تصور – چرا
 د)تصديق - چيست 

31-کداميک ازجملات زير قضيه محسوب مي شود.(گیلان) 
الف) برو 
ب) آيا درس خواندي
 ج)نرو 
د) الف ب است
28-ایا جمله "به علی گفتم امروز به بازار نرود "یک قضیه است؟چرا؟(کشوری)
الف)بله-چون معنی کاملی را می رساند.
ب)بله- چون از چیزی خبر می دهد 
ج)خیر- چون قابل تصدیق و تکذیب نمی باشد
د)خیر-چون ممکن است علی از دستور او اطاعت نکند
29- کدام یک ،قضیه شرطی است؟(کشوری)
الف)زهرا امروز یا در مدرسه است یا در خانه
ب)زهرا گرچه در مدرسه است،ولی لوازم درسی اش را با خود نبرده داست.
ج)امروز تو در خانه بودی یا در مدرسه؟
د)اگر در خانه باشی به من زنگ بزن.
-با توجه به قضیّه ی"قضّیه یا حملی است یا شرطی" کدام گزینه جای خالی زیر را پر می کند؟(اذربایجان شرقی)
                           "قضّیه حملی است"درست است
 ...........
الف)"قضّیه شرطی است "درست  نیست.
ب)قضّیه شرطی است"درست است.
ج)قضّیه شرطی نیست"درست نیست.
د)"قضیّه شرطی است"می تواند درست یا نادرست باشد.
-در کدام گزینه موضوع در اول جمله نیامده است؟(اذربایجان شرقی)
الف)تبریز از شهرهای اذربایجان است.
ب)پنجمین ماه سال خرداد است.
ج)تعدادافراد این کلاس 27 نفر است.
د)هیچ عددی نیست که نتوان عددی بزرگتر از ان فرض کرد.
14-کدام گزینه در باره اقسام قضایای حملی و شرطی درست است؟(اذربایجان شرقی)
الف)در قضایای شرطی ،مقدّم مستلزم تالی است.
ب)در قضایای شرطی جمله ای که در معنای تابع است مقدّ م است.
ج)قضیّه حملیّه از جهت کمّیّت به دو دسته موجبه و سالبه تقسیم می شود.
د)نشانه های که باعث می شوند دایره ی مصادیق در قضایای حملی مشخّص شودصور می نامند
كداميك از گزينه‌هاي زير قضيه شرطي است؟(اصفهان)
الف) اي كاش دانش‌آموزان كلاس با خبر بودند                    ب) امروز آدينه غمگيني است
ج) سرافراز باشد هر كه بكوشد                                        د) به به چه برف زيبايي به کوهسار است.
	كدام قضيه درمورد جملات انشايي صحيح است؟(اصفهان)
الف) فاقد ساختار جمله در زبان است                    ب) درباره‌ي عالم خارج خبر مي‌دهد
ج) شامل جملات پرسشي است                           د) با واقعيت عالم خارج مطابقت دارد

	در قضيه‌ي «پروين در مطالعه پشتكار زيادي دارد» به ترتيب موضوع و محمول كدام‌اند؟(اصفهان)
الف) پروين، مطالعه                                     ب) مطالعه، پشتكار         
ج) پشتكار داشتن، پروين                              د)‌ پروين، پشتكار داشتن


تفكر براي پاسخ دادن به دو دسته پرسش است؟(اصفهان)
الف) چرا و چگونه               ب) آيا و چگونه                ج) چيست و كيست           د) چيست و چرا
آنچه ماهيت استدلال را تعيين مي‌كند، عبارت است از ......................... (اصفهان)
الف) نتيجه‌ي درست          ب) قضاياي مجهول             ج) مهارت ذهن آدمي           د) مقدمات
